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Verbale n° 09 del Consiglio di Istituto
Il giorno martedì ventisette del mese di dicembre dell’anno duemilaventidue alle ore 15.00, in modalità mista: remota, tramite l’app. “Meet” della piattaforma Google workspace for education ed in presenza presso la direzione, si è riunito il Consiglio di Istituto dell’Istituto Comprensivo “Corrado Melone” di Ladispoli, in convocazione ordinaria, per procedere alla discussione del seguente ordine del giorno così integrato:

1. ASSEGNAZIONE VIAGGI DI ISTRUZIONE CON PERNOTTAMENTO
1. PROPOSTA DI INSERIMENTO DI GENITORE DI ALUNNI CON DIFFICOLTÀ
1. AVVISI PUBBLICI REGIONE LAZIO
1. VARIAZIONI DI BILANCIO DA RATIFICARE
1.  DETERMINE ACQUISTI DA RATIFICARE
1. DISCARICO DI UN BENE INVENTARIALE (485 EX 529)
1. VARIE ED EVENTUALI.

Presiede la seduta il Presidente del Consiglio, Sig. Luca Massenti, funge da segretario la prof.ssa Stefania Pascucci. Il Presidente, attestata l’avvenuta regolare convocazione degli aventi diritto attraverso avvisi scritti consegnati ai consiglieri, incarica il segretario del Consiglio di Istituto di effettuare l’appello il cui risultato è riportato di seguito:
presenti: Sig. MASSENTI LUCA; Sig.ra ANGIONE BARBARA; Sig.ra CIMENTI BRUNA; Sig.ra BRIGNONE MONICA; Sig.ra BIMBO DEBORA, Sig. BISCONTINI MARCO, Prof.ssa PASCUCCI STEFANIA; Ins. SCARCELLI SONIA; Prof. ELIA ALESSIO; Prof. MALERBA MASSIMO; Ins. TIROZZI ROSA; gli studenti DAVIDE MASTRODONATO e il DS prof. RICCARDO AGRESTI;
assenti giustificati: Sig.ra FATTORUSO ALESSANDRA; Ins. FALANGA CLAUDIA; Sig.ra D’ATRI FRANCESCA; Prof.ssa CAVALLARO ANTONIA; Ins. STALTARI RAFFAELLA; NATASHA MILESI; ILARIA DE PROSPERIS e SIMONE ZITO
Il Presidente, costatata la validità della riunione, con 12 consiglieri presenti su 17 aventi diritto (a norma di regolamento, gli studenti hanno diritto a partecipare ed a far mettere a verbale le loro dichiarazioni, ma non hanno diritto di voto né entrano nel computo per la validità della riunione), dichiara aperta la seduta e mette in discussione il primo punto all’ordine del giorno ricordando che tutti i consiglieri hanno ricevuto per tempo tutti i documenti dei quali se ne chiede l’approvazione in questa riunione. 

1 VIAGGI DI ISTRUZIONE CON PERNOTTAMENTI
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e lascia la parola al Dirigente scolastico che illustra i preventivi giunti per le mete proposte.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 50 “Il Consiglio d’Istituto decide di demandare ad una commissione composta dal presidente Massenti, dal DS Agresti e da tutti i docenti capigruppo la scelta delle agenzie cui affidare i viaggi di istruzione portando in seguito a ratifica il lavoro svolto.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

2 PROPOSTA DI INSERIMENTO DI GENITORE DI ALUNNI CON DIFFICOLTÀ
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e lascia la parola al Dirigente scolastico che illustra la proposta giunta dal comitato per l’inclusione di prevedere all’interno del Consiglio un genitore di alunno con difficoltà con gli stessi diritti degli studenti componenti il Consiglio. La signora Roibu Zinaida è stata individuata tra i genitori presenti alla riunione del 13 dicembre a partecipare alle sedute del Consiglio di Istituto.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 51 “Il Consiglio d’Istituto approva l’inserimento di diritto di un genitore di alunno con difficoltà con gli stessi diritti degli studenti componenti il Consiglio accettando la nomina della signora Roibu Zinaida.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

3 AVVISI PUBBLICI REGIONE LAZIO
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e lascia la parola al Dirigente scolastico che illustra due proposte.
La prima proposta è quella della partecipazione alla costituenda Associazione DMO Borghi Etruschi per adesione al progetto per lo sviluppo turistico, culturale per i ragazzi della scuola secondaria del nostro Istituto di cui al bando pubblico indetto da Regione Lazio, gestito da Laziocrea pubblicato sul BUR n. 13 sup. 2 del 11.02.2021 avente ad oggetto Attuazione di interventi a sostegno delle destinazioni turistiche del Lazio- con soggetto capofila Crea.Tiva' soc. coop. aggiudicataria dell'avviso pubblico con Determina Dirigenziale n. 1288/22 del 14.11.2022 - con il progetto denominato “Borghi Etruschi” i cui ambiti territoriali prescelti ricadono anche sul comune di Ladispoli ove ha sede il nostro Istituto. Il Dirigente valuta che questa proposta rappresenta un’ottima opportunità per il nostro Istituto al fine di approfondire la conoscenza sulla cultura etrusca, costruire una rete tra i genitori ed i partner del progetto, in particolare l'artigiano che effettua le riproduzioni delle opere e dei musei soci, visitare i siti archeologici ed incrementare la conoscenza storica del comune ove ha sede l'Istituto ma non solo. La partecipazione non è in alcun modo onerosa economicamente.
La seconda proposta è relativa all’avviso pubblico “per la realizzazione di iniziative sportive e culturali per gli studenti del sistema scolastico e del sistema IefP del Lazio” Seconda edizione presentata da Daniela De Marco della “Accademia Musicale Europea” con sede in Via Francesco Caracciolo 4 00192 Roma CF 97487550580.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva a maggioranza la delibera n° 52 “Il Consiglio d’Istituto approva l’adesione alla Costituzione della DMO Borghi Etruschi per l'attuazione del progetto denominato BORGHI ETRUSCHI ; di dare mandato al Dirigente Scolastico Prof. Riccardo Agresti di rappresentare l'Istituto alla costituzione della Associazione, conferendogli la possibilità di ricoprire cariche sociali in seno all'associazione, di apportare modifiche a patti e condizioni che si rendessero necessarie in sede di stipula per rato e valido il suo mandato ed infine di porre in essere e sottoscrivere tutti gli atti necessari alla realizzazione del progetto ed approva altresì l’adesione al progetto della Accademia Musicale Europea.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

4 VARIAZIONI DI BILANCIO DA RATIFICARE
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e lascia la parola al Dirigente scolastico che illustra le variazioni di bilancio predisposte dalla DSGA.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 53 “Il Consiglio di Istituto approva le variazioni di bilancio così come allegate al presente verbale, inclusa quella relativa al PON Ambienti didattici innovativi per la Scuola dell’Infanzia; chiede per il futuro la presenza della DSGA per offrire maggiori spiegazioni sulle variazioni e su quanto riguarda il bilancio.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

5 DETERMINE ACQUISTI DA RATIFICARE
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e lascia la parola al Dirigente scolastico che illustra le determine portate ad approvazione.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 54 “Il Consiglio d’Istituto approva le determine così come allegate al presente verbale.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

6 DISCARICO DI UN BENE INVENTARIALE (485 EX 529)
Il Presidente mette in discussione il punto all’ordine del giorno e lascia la parola al Dirigente scolastico che il punto in discussione all’ordine del giorno.
Poiché nessuno degli aventi diritto richiede ancora la parola e tutti mostrano di avere ben compreso la proposta da votare, il Presidente dichiara chiuso il dibattito ed indice la votazione sulla proposta presentata. Il Consiglio d’Istituto, per voto palese approva all’unanimità la delibera n° 55 “Il Consiglio d’Istituto approva il discarico del PC (Italware s.r.l.) inservibile n. inventario 485 di valore €0,00.”.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo dalla data di pubblicazione all’Albo della Scuola. decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 e 120 giorni.”.

7 VARIE ED EVENTUALI
Nessuno chiede la parola

Non essendoci altri punti da discutere all’ordine del giorno, il Presidente chiude la discussione e scioglie la seduta.
Il presente verbale è stato stilato, letto, approvato e sottoscritto seduta stante. La seduta è tolta alle ore 16.00.

	Il segretario
	
	Il Presidente

	Prof.ssa Stefania Pascucci
	
	Sig. Luca Massenti 
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